
Rusko-japonska vojna. 
Japonsko ljudstvo postaja vedno neza-

dovoljcajSe z vojno, katera jim že predolgo 
traja. Mislili so, da bodo v nekoliko tednih 
male ruske posadke v Vzhodni Aziji porazili. 
Zdaj pa vidijo, da so se močno varali, po
sebno v zadnjem času, ko so imeli nekaj ve
likih in mnogo majhnih izgub. Čeravno so te 
Japonci prikrivali kolikor mogoče dolgo, se 
je vendar izvedelo, da so imeli velike izgube 
na morju. 

Prva poročila so poročala, da sta se 
potopili japonski ladiji oklopnica »Sikisima« 
in pa križarka »Asama«. Pozneje je pa po
ročal admiral Togo, da sta se potopili velika 
oklopnica »Hacuze« in pa križarka »JoSino«. 
Prva je zadela v rusko mino pred Port Ar
turjem, v drugo je pa trčila japonska križarka 
»Kasuga«. 

Znjima se je potopilo tudi blizu 1000 
ljudij. Zdaj, ko so pa doSla tudi ruska poro
čila med svet, se je zvedelo, da je tudi 
zletela v zrak neka druga oklopnica, ko je 
hotela priti na pomoč »Hacuzi«. Podobna je 
bila oklopnici »Š kiSima«. Sprva so Japonci 
to vest zanikali. Zdaj pa že pišejo angleški 
listi, da se je pred Port Arturjem tudi poto
pila okkpnica »Fuji«, ki je res zelo podobna 
oklopnici »ŠikiSima«. To je grozovit udarec 
za japonsko mornarico, kajti vse tri ladije 
stanejo okoli 70 miljonov kron. Razumljivo 
je tudi, zakaj so to izgubo tako skrbno pri
krivali. Bali so se lastnega ljudstva, ker že 
isto komaj prenaša nasledke vojne. Posebno 
v nižjih krogih ljudstva vlada strahovita beda. 
Vse može in mladeniče je poklicala vlada 
ped orožje, [da je spravila tako velikansko 
vojsko skupaj, kakor si ni nihče poprej mislil. 



Ta vojska pa stane ogromno denarja, dežela 
je uboga in ne more prenesti tako težkega 
vojnega bremena. Polovica hiš je na Japon
skem praznih, čeravno je najemnina za polo
vico znižana. Ljudje ne morejo plačevati 
najemnine. Po celi deželi se siri nezadovolj
nost. Država je začela dajati ubožnejšim 
malo denarno podporo, a ista je tako majhna, 
da dotični ne morejo ž njo izhajati. Seveda 
država sama nima denarja, zato si je v se
danji vojni že v drugič izposodila denar, v 
zadnjem slučaju čez 100 milijonov kron. S 
tem pa ne bo dolgo izhajala, ampak morala 
bo zopet skrbeti, da dobi kje posojilo. Na ta 
način se bo Japonska zadolžila, med tem ko 
bo ljudstvo gladu umiralo. Začela je vojno, 
katera jo bo stala ogromno denarja in ki bo 
spravila deželo v velikansko bedo, premagala 
pa Rusije vendar ne bo. 

Plima Vereloaginova z bojiida. 
Soproga umetnika Vereščagina, ki je uto

nil na »Petropavlovsku«, je priobčila v »Rus
kih Vjedomostih« zadnja pisma, ki jih je pisal 
Vereščagin z bojišča. Izmed teh pisem je naj
zanimivejše ono, ki podaja nekaj podrobnosti 
o ruskem vojnem načrtu. Dotično pismo se 
glasi: »29. suSca. Danes odpotujem v Mukden. 
Naša armada je sedaj tukaj močna 150.000 
mož in, ko boš to pismo čitala, bo armada 
že gotovo narasla na 200.000 mož, ker dospe 
povprečno vsak dan 3000 vojakov od Bajkala 
v Mukden. Pričakuje se, da bodo Japonci 
vdrli v Mandžurijo in nas napadli. Poveljniki 
in armada to z gotovostjo pričakujejo in se 
tega vesele. V to svrho so celo pripravljeni 
del železniške proge žrtvovati. Ne [čudi se 
torej, ako boš slišala, da se naša armada 
umiče! To bo samo nam na korist! Misel, 
da bi mi že sedaj vdrli v Korejo, obsojajo 
odločno vsi pametni strategi, med njimi tudi 
Kuropatkin. Meni je znano, da se je tudi 
general Žilinski v Petrogradu krepko zavzel 
za taktiko umikanja.« — To pismo je bilo 
pisano 20. marca, iz česar sledi, da so se 
Rusi že namenoma odločili, pustiti Japonce 
v Mandžurijo. Ako se torej Japonci sedaj že 
tudi v resnici nahajajo v Mandžuriji, se to 
ne more smatrati za japonski uspeh! 

Kozaki v Koreji. 
Soeul, 25. maja. Iz Gensana v Koreji se 

poroča, da so Rusi razrušili v Hamhenu pred 
540. leti ustanovitelja sedanje korejske di
nastije sezidani mavzolej ter sežgali relikvije, 
dasiravno je bil ta spomenik Korejcem svet. 

Vest, da stoje v Kjensenu kozaki z 20 
topovi, se potrjuje. Bržkone so to transbaj
kalske jahajoče baterije, ki so bile prideljene 
v začetku vojske prvemu vojnemu koru v 
Vladivostoku. Neki iz Jonamfa došli Japonec 
poroča, da je tam le malo vojaštva. Prebi
valstvo je mirno, vendar pa mu ne ugaja, 
da so Japonci zasedli mesto. Rusi so zapu
stili mnogo rabnega lesa. 

Posadka v Soeulu ne šteje več kot 800 
mož in bati se je, da jo napadejo kozaki. 

Pariz, 26. maja. Prva japonska armada 
je ostala brez živeža in je primorana hraniti 
se z onim, kar najde na poti. Vzrok temu 
je, da so kozaki v Koreji zavzeli dva velika, 
za japonsko prvo armado namenjena trasporta. 

London, 25. maja. Iz Mukdena se poroča: 
Kozaki generala Rennenkampfa so, kakor 
poroča zanesljiva vest, vzeli dva japonska 
transporta. Kozaki v Koreji so za japonske 
zveze velika nadlega. 

Petrograd, 25. maja. Iz Mukdena poro
čajo, da je kozaški oddelek napadel in zase
del Andžu v Koreji, uničil ondotno japonsko 
garnizijo, nakar so kozaki zopet v najlepšem 
redu odšli. 

Soeul, 25. maja. Japonci so zaprli Yon
gamfo trgovskemu prometu ter dovoljujejo le 
vladnim ladjam pluti po Jalu, ki je bila do 
sedaj prometu odprta. 

Naredbe v varstvo Kuropatklna. 
Neki vojak je pisal v Kijev o varnostnih 

naredbah v varstvo Kuropatkinovega življe
nja. »Japonske opice«, piše dotičnik, »niso 
kristjani ter se torej bojujejo kot Turki. Mi 
vsi se bojimo, da našega generala zavratno 
umore. Ko sem bil v Harbinu, je spal vsako 
noč en kozak pred njegovimi vrati. Odkar 
mu je neki kitajski kuhar natresel strupa v 
kavo, imamo same ruske kuharje. Predno 
general odjezdi, se dobro pazi, da ni nobenega 
Kitajca na ulici, ker se je bati, da bi bili 
preoblečeni Japonci. Pred kratkim so nam 
morali vsi Kitajci izročiti orožje. Nekateri 
izmed nas so dobili izvrstne ncže. 

Toda črez trupla padlih splezale so vedno 
nove čete, tako da so bili slednjič Rusi pri
siljeni se umakniti desetkratni premoči. Ko 
je padlo to mesto, so Rusom sovražni listi 
vpili cd veselja, kakor bi z utrdbami v 
Kinčou imeli Japonci v rokah že Port Artur. 
Sedaj se bodo Japonci morali prej polastiti 
Se Dalnjega, za kar že delajo priprave, a vsak 
korak do Port Artura morajo krvavo popla
čati. Poročilo iz Berolina pravi, da so Ja
ponci imeli pri Kinčiou 10.000 mož mrtvih, 
Rusi pa 2000 mož. To bi bila velikanska 
izgubu za Japonce in če jim Rusi pripravijo 
Se mnogo takih »zmag«, bo Japoncev od 
samih »zmag« konec. Po večurnem boju pri 
Kinčovu so se Rusi umaknili proti Port Ar
turju. Kinčou bo tvoril sedaj podlago za ja
ponske napade proti Port Arturju. Vsekakor 
je čast za Ruse, ako celo Japonci priznavajo, 
da so pri obrambi kazali izvanredno hrabrost. 
Nadaljna poročila iz Tokio pravijo, da je boj 
za Kinčou trajal pet dni, torej so pruske čete, 
ki so bile skoro gotovo iz port arturške trd
njave in so se po končanem boju umaknile 
v trdnjavo, precej časa uspešno zadržavale 
veliko sovražnikovo premoč. Po Kinčovu so 
Japonci baje vzeli tudi Hansan, kjer so Rusi 
imeli utrjeno stališče. Neka ruska topničarica 
je streljala na Japonce iz Talienvan zaliva. 
Tri japonske vojne ladje so streljale iz Kin
čou zaliva in podpirale naskoke armade na 
suhem. 

Kinčou padel. 
Severno od Port Arturja, na mestu, kjer 

je polotok Liaojang najožji, stoji mesto Kin
čou, katerega so Rusi utrdili, da bi tako 
ovirali prodiranje Japoncev proti trdnjavi. 
Dne 25. m. m. so napadli Japonci z grozo
vito srditostjo ruske utrdbe. Japonski gene
rali so gnali svoje vojake, da so z bajoneti 
napadli Ruse. Ti so jim pa s svojimi topovi 
podrli kar cele vrste. Pet bataljonov, ki so 
bili v prvi vrsti, bilo je popolnoma uničenih. 


